

春联带回家 抬头即学法

通讯员 孔棋 刘亦康

“快来看！这春联写得又工整又有意义，既有过年的喜气，还能学到法治知识！”1月29日，曲阜市陵城镇学院社区活动室里暖意融融、墨香阵阵，伴随着此起彼伏的赞叹声，曲阜市司法局“迎新纳福法治同行”法治春联进社区活动热闹启幕。

活动现场，几张长桌整齐排列，笔墨纸砚一应俱全。司法局普法办邀请的3名书法爱好者站立桌前，凝神聚力、挥毫泼墨，笔尖在红纸上流转翻飞，墨香瞬间弥漫整个广场。“法治春风润民心，和谐社区庆丰年”“守法人家福星照，平安社区喜事多”……一副副火红的春联，既有辞旧迎新的美好祝愿，又巧妙融入了婚姻家庭、邻里相处、财产继承等与居民生活息息相关的法治理念，字字工整有力，句句寓意深远。刚写好的春联还带着墨香，

就被闻讯而来的居民围了上来，争相挑选。

“我要这副‘学法用法守初心，平安喜乐伴新春’，贴在门上既能添喜气，还能时刻提醒家里人尊法守法！”今年68岁的社区居民孔德玉挤到桌前，指着刚写好的春联笑着说，手里还小心翼翼地捧着刚领到的福字。

不远处，几位居民正围着工作人员请教法律问题，咨询台前人来人往、络绎不绝。司法局工作人员耐心细致，一边为居民发放《民法典通俗解读》《邻里纠纷调解指南》等普法宣传资料，一边结合典型案例，用通俗易懂的语言，为居民讲解婚姻家庭、财产继承、老年人权益保护等热点法律问题，手把手指导居民运用法律武器维护自身合法权益。

“这样的活动太贴心了，既送春联，又解了我的心头疑惑。”社区居民王玲拿着刚领到的春联和普法手册，脸上满是笑意，“我家姑娘马上要结婚，正愁不知道怎么处理婚前财产相关的问题，刚才工作人员给我讲得明明白白。”

“听了工作人员的讲解，才发现法律就在我们身边，关乎衣食住行。”刚咨询完邻里纠纷问题的居民张淑芹说，“以后我也要多学法、懂法，遇到问题不急躁、不冲动，用法律解决矛盾，做个守法好公民，也带动家里人和邻居一起尊法守法。”

活动期间，书法爱好者们共书写、发放法治春联100余副，发放各类普法宣传资料200余份，接受居民法律咨询60余人次，现场氛围热烈又温馨。

春联“上门”，送来浓浓年味

通讯员 李琰 李亚娟

“家里每年都贴春联，但这样现场手写的更有意义、更有年味！”社区居民刘大爷拿着刚刚“出炉”的春联高兴地说。

近日，任城区济阳街道运河社区携手济宁老年大学的书法爱好者，在苏州苑小区网格室举办“爱上门”志愿服务——“辞旧纳福 情暖新春”系列之“马年纳福进社区 挥毫送春暖邻里”活动。

活动当天，苏州苑网格室热闹非凡。下午2时，现场已聚集了不少前来领取春联的居民。长桌一字排开，红纸、笔墨准备齐全，济宁老年大学的六位书法爱好者精神矍铄，铺纸、蘸墨、起笔，行云流水间，一幅幅寓意吉祥的福字跃然纸上。

“骏马迎春春色好，吉祥贺岁岁华新”“马跃人间瑞气生，春临大地百花艳”……一副副春联或苍劲有力，或端庄秀丽，既有传统韵味，又充满时代气息。居民们围在桌旁，一边欣赏书法技艺，一边挑选心仪的联句，脸上洋溢着喜悦的笑容。



书法们“送福”啦

1月28日上午，汶上县中都街道崇德社区在辖区广场组织开展“笔墨迎新春 福满邻里间”新春送福写春联公益活动。党员、退役军人、社区能人等书法爱好者齐聚一堂，挥毫泼墨，行书、楷书、隶书各具特色，既有传统经典的对联内容，也有居民现场自创的新春寄语。居民们纷纷驻足欣赏，有序排队领取，现场洋溢着浓厚的节日气氛。

(通讯员 何丽娜)

诵新春

1月31日，由鲁地文学社与市文化馆联合策划、鲁地文艺朗诵团承办的“迎新春朗诵会”在市文化馆圆满举行。此举标志着鲁地文艺沙龙系列活动正式启幕。

朗诵会上，《新年，你好！》《新年的钟声》等古今经典诗文被一一呈现。诵者们通过多元的演绎形式，生动表达了喜迎新春的欢愉与憧憬，现场气氛热烈。

(通讯员 刘巨成)

腊八蒜香邻里聚 老少传承民俗情

日前，任城区仙营街道南岱社区新时代文明实践站内，近20位居民欢聚一堂，亲手腌制腊八蒜，在剥蒜、泡醋的欢声笑语中，提前感受浓浓的年味儿。

现场暖意融融，社区工作人员早已备好新鲜饱满的大蒜、晶莹剔透的米醋、密封玻璃罐。上午9时，居民们陆续到场，社区书记详细讲解了腊八蒜的挑选技巧、剥蒜窍门及腌制比例。

“以前都是在超市买腊八蒜，今天亲手做才知道这么有意思，还认识了隔壁楼的张阿姨，以后串门更方便了！”李女士拿着自己腌制的腊八蒜，脸上满是喜悦。党员陈老师说：“年轻人对老习俗越来越陌生，社区办这个活动特别好，能让邻里之间多走动，这样的活动越办越有意义！”

(通讯员 高中美)

